

# 我州召开脱贫攻坚宣传工作座谈会

刘荣主持

本报讯(记者 央金拉姆)6月12日上午,我州召开脱贫攻坚宣传工作座谈会。州委常委、宣传部长刘荣主持。

会议听取三县(市)委宣传部落实《中共州委宣传部关于加强脱贫攻坚宣传工作的通知》的工作计划。

会议要求,一是提高认识,坚持扶贫与扶志、扶智相结合,激发广大群众脱贫致富的内生动力,切实补齐精神短板,努力提升对脱贫攻坚工作的认可度。二是明确任务,从新闻宣传、宣传教育、文化氛围营造、精神文明创建四个方面抓好脱贫攻坚宣传工作。全州主流媒体

要加强筹划,增强采访的高度和深度,使报道充分反映脱贫攻坚工作成效,引领全社会助力脱贫攻坚工作。要整合调动社会各界力量,共同促进脱贫攻坚宣传。三是认真落实,将脱贫攻坚宣传工作做到看得见、听得到、有实效,助推脱贫攻坚工作,坚决打赢这场攻坚战。

## 迪庆州民政局抓党建推产业促脱贫



州民政局扶贫干部在阴海小组指导白芸豆种植技术

本报讯(通讯员 余莉)日前,按照《迪庆州民政局开展定点扶贫挂钩工作实施方案》,州民政局组织干部职工深入扶贫点,对5月份回头看专项排查行动查找的问题,认真开展查缺补漏工作;对回头看建档立卡户进行分类施策,完善档案;着力推进局小组与村民小组支部联建工作;着重督促产业推进情况。

2018年,州民政局已投入100余万元扶持松鹤村产业发展。因地制宜,长短结合,打造以钱伏、当



重温入党誓词

归为主的药材产业,以魔芋、糯玉米为主的庄稼农产品,以花椒、核桃为主的经济林木,实现生态扶贫与产业培育相结合,有效拓宽群众增收渠道。

该局深入实地详细了解了前期发放的4万珠花椒苗、白芸豆产业基地种植情况、生长情况,存在的困难,并进行了现场指导。与村民交心谈心,掌握村民思想动态。村民马忠说:“我们是第一次用这种方法种植白芸豆,又逢农忙时间紧,对产业的收成尤为担心,怕影响到生活。”

州民政局相关负责人说:“根据前期的调研,白芸豆比较适合当地的种植条件,要以新技术促增收,撸起袖子加油干,只要大家扎扎实实把产业抓好,在生活上遇到什么困难,我们会全力以赴给大家提供帮助。”

村民们听后纷纷表示:“在产业上给予了扶持,在生活上给予了帮助,在困难面前还有你们作后盾,我们还有什么理由不努力干,我们有足够的信心脱贫致富。”

## 用“三脱精神”书写合格答卷

——记云南省劳动模范胡志远

● 杨洪程

2017年4月25日,对于胡志远同志人生来说是最具有里程碑意义的一天。这一天,他从维西县民政局党委书记调任维西县扶贫办主任。家人和朋友们都说:“你离开轻松的岗位担任扶贫办主任这一艰难的岗位,实在不划算。”

“做什么工作我说了不算,组织说了算。”面对家人和朋友们的好心胡志远总是这样说,“我说了算的事情就是服从组织安排,尽心尽力做好工作,不辜负组织的信任和群众的希望。”

带着这份责任,胡志远进入脱皮、脱家、脱休的“三脱”工作状态。这种工作状态使胡志远的“形象”发生了显著变化。调到扶贫办工作前,胡志远满头青丝,不知道其身份的人还以为他是小伙子。在扶贫办工作一年多,胡志远青丝变白发,人老了许多,憔悴了许多,从“小伙子”变成“小老头”了。

胡志远深知自己肩膀上的担子十分繁重,使命十分光荣。维西傈僳族自治县是云南省11个限制开发区域和生态脆弱的国家级贫困县之一,也是被国家划定“三区三州”深度贫困地区作为重点开发贫困县之一。长期以来,受历史、自然等诸多因素的影响,维西发展起步晚、基础差、底子薄,一直处于欠发达状态,特别是在脱贫攻坚工作中,由于地方财力弱,基础设施建设滞后,龙头企业少,人才支撑不足等原因,导致脱贫资金缺,产业发展迟缓,民生短板多,观念转变难等问题较为突出,使得全县成为了迪庆藏区贫困面最大、贫困人口最多、贫困程度最深的县份。2015年末,全县有贫困村51个,建档立卡贫困人口13424户48555人,占全州建档立卡贫困人口总数的50.5%,贫困发生率高达36.8%。2016年末,全县共退出贫困村12个,建档立卡贫困户3362户12343人,贫困发生率从36.8%下降到24.7%。被划定为国家“三区三州”深度贫困地区扶贫开发区后,全县确定深度贫困村3个,深度贫困村44个。

面对艰巨的任务,胡志远向人民承诺:“以勤廉为本,说实话、办实事,求实效,坚持原则,用政治、纪律、法律来规范自我的行为。做到讲政治、讲原则、讲党性,恪尽职责。”

有什么样的耕耘就有什么样的收获。2017

年,维西县实现贫困人口1254户4509人脱贫,贫困发生率从27.4%下降到24.8%。全县农村常驻居民可支配收入预计达7695万元,预计农村常驻居民可支配收入增幅高于全省2个百分点,脱贫攻坚呈现“扶贫基础条件不断向好、脱贫效果不断向好、群众脱贫意识不断向好、党委政府脱贫信心不断向好”的四个向好喜人局面。

“在这份合格答卷中,胡志远同志付出了心血和汗水,看到胡志远同志日益憔悴的身影,我们心里很难受。胡志远同志是‘三脱’精神的优秀代表,是我们学习的榜样。”2017年底,维西县扶贫办召开总结会议,扶贫办干部小钱在会上如是说。

非凡之事需要非凡之功。在精准扶贫这场硬仗中,需要发扬“三脱精神”(脱皮脱家脱休)。“三脱精神”,做到“舍小家、顾大家”,努力用意志、汗水、心血,换来贫困群众的真脱贫、脱真贫。

长期的“三脱”状态使胡志远每天平均睡眠时间不足5个小时。“自从到扶贫办工作,我爱人就全部属于工作了。”胡志远的爱人说,“看到他这样操劳,我心里很难受,经常劝他放松放松,可是他真的没时间放松。”

县扶贫办办公室主任小钱说:“扶贫办的同志都说胡志远主任是一个工作狂。去年11月,胡志远同志在省里做‘三区三州’规划,突破身体极限,熬了5天5夜,硬是完成了规划。是什么支撑胡志远同志这样拼命干工作,是对党和人民事业的忠诚!”

“要求别人做到的胡志远同志首先做到,禁止别人做的,胡志远同志首先不做。”扶贫办党委负责人说,“他是一个生活极度规律和能够自律的人,和他共事过的同事都从来没有见过他迟到过,多年如一日。”

有的同志对胡志远说:“像编制项目规划、写调查报告、安排业务工作这类事情交给下面人干就行了,你总体上把把关就行,不要事事躬亲。”

面对同志们的好心,胡志远回答说:“我是一名基层干部,干部就是干事情的,不能当甩手

掌柜。干部职工都在看着我,我不干,他们会积极干吗?”

全身心投入工作的胡志远心里也有愧疚。“自古忠孝难两全。到扶贫办工作后,我最对不起的是老人和孩子,等将来工作轻松了,我要千方百计弥补老人和孩子。”胡志远在日记中这样写道。

是啊!胡志远的家庭上老下小,两个老人年过七旬,身体不好,天天吃药,需要照顾,孩子上初中需要照顾,爱人在县医院工作,忙得不亦乐乎。去年,女儿生日那天,正在维登乡检查工作的胡志远接到女儿的电话:“爸爸,您答应给我过生日,您怎么不回来?”接到女儿的电话,胡志远鼻子直发酸,心里一阵阵疼痛。去年6月,胡志远正在中路下乡,爱人打来电话说:“阿爸病了,这几天我们特别忙,您回来照顾一下。”“对不起,我抽不开身,你向单位请一下假,照顾阿爸。”胡志远在电话中回答。胡志远的爱人生气地将电话挂断了。

“我感到欣慰的是,维西县各族干部以‘三脱’精神书写出脱贫攻坚合格答卷,推动精准扶贫工作取得阶段性成效。”胡志远在脱贫攻坚推进会上说,“和先念同志牺牲在脱贫攻坚路上,用生命树立起一块丰碑,我们苦点累点算什么。我们要向先念同志学习,一如既往地弘扬‘三脱’精神,担当起党和人民赋予的光荣使命,坚决打好脱贫攻坚战,向人民递交更加优异的答卷。”

维西精准扶贫任重道远,使命光荣,责任重大,胡志远不敢有丝毫懈怠。深夜,胡志远同志办公室的灯经常亮着;坎坷泥泞的乡村路上、田间地头、困难群众家中、易地搬迁工地,奔波着一个憔悴的身影,那就是胡志远。



## 全国藏汉双语诗歌大赛云南赛区评选启动

本报讯(记者 永基卓玛)6月12日,第二届全国藏汉双语诗歌大赛暨“吐蕃诗人奖”云南赛区评选活动启动仪式在香格里拉市举行。

活动以“挖掘新秀诗人,推广诗歌文学”为宗旨,传承上届全国藏汉双语诗歌大赛暨“吐蕃诗人奖”评选活动的经验基础之上,做出新的诠释、新的规划、新的目标,打造“始于吐蕃故都、覆盖中华大地”的新时代诗歌盛典。活动由全国藏汉双语诗歌大赛组委会主办,云南省作家协会、民族文学、西藏文学、青海省作家协会、四川省作家协会、甘肃省作家协会、西藏自治区作家协会协办,西藏觉罗传媒有限公司承办。

第二届全国藏汉双语诗歌大赛暨“吐蕃诗人奖”评选活动以党的十九大提出的坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛为指引,繁荣发展社会主义文艺,推动文化事业和文化产业发展,加强思想建设,着力解决文化软实力,丰富群众文化精神生活,深入实施文化惠民工程为背景。

“全国藏汉双语诗歌大赛”设置两个赛区,西部赛区(西藏、甘肃、云南)地点西藏拉萨;东部赛区(四川、青海、北京)地点四川成都。全国藏汉双语诗歌大赛以“吐蕃故都·雅砻绿谷”为创作主题。经为期20天的征稿时段,截至6月5日24时,大赛组委会共收到了来自东、西部赛区376部藏语作品,236部汉语作品,共计612部作品。

“吐蕃诗人奖”评选由各赛区文联和作协推荐一名(共6人)作为“吐蕃诗人奖”候选人,采用公开透明大众参与的评选方式,进行“吐蕃诗人奖”候选人网络投票活动;“吐蕃诗人奖”全国藏汉双语诗歌大赛评审委员会对6位候选人进行综合评估,最终由吐蕃诗人奖全国藏汉双语诗歌大赛组委会根据专业评审委员会的评分和大众网络评分,决定评选一名“吐蕃诗人奖”获奖者,并予以公示。最终荣获“吐蕃诗人奖”的将奖励30000元。

## 州林检局督导检查近期重点工作

本报讯(实习记者 何维龙 通讯员 吴国平)为全面掌握迪庆州林业有害生物防控工作的开展情况,摸清工作推进的重点、难点,为下一步工作安排部署提供切实的决策依据。近日,州林检局对香格里拉市、德钦县、维西县近期重点工作进行督导检查。

检查主要围绕检疫执法、松材线虫病集中普查、小蠹虫科研项目等重点推进情况展开,检查形式多样,结合台账资料查阅和外业调查指导,详细了解工作存在的亮点及问题,并结合实际提出意见建议。

据悉,此次督导检查准确把握了近期各项重点工作的开展情况,全州林业有害生物防控各项工作稳步推进。为进一步做好林业有害生物防治、监测、检疫、执法等工作,要求三县(市)在今后工作中一要准确把握相关方针政策,统一思想,加强领导。深刻认识松材线虫病等重大林业有害生物的危害,提高警惕,加强检疫执法,完善报告制度,严防重大林业有害生物的传入,科学掌握林业有害生物发生规律,积极开展防治指导工作。

## “出思路、想办法、抓推进、勤督查”要贯穿于工作全过程

(上接一版)

要在调研中想办法,深入基层、深入群众,准确把握基层所盼、群众所需,科学总结基层创造的好做法、群众想出的金点子,不断丰富我们的“工具箱”,努力增强解决问题的针对性、实效性。要在创新中想办法,树立敢为人先、勇于突破的锐气,拿出敢闯、敢干的劲头,打破思维定式,改变传统陈规,创新体制机制,逢山开路、遇水搭桥,围绕正在做的事情,不断探索新路子、新办法。总之,想办法,一定要有用心想事、用心做事、用心成事的态度和决心。要有“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴”的执着追求,坚定不移,孜孜以求;要有“独上高楼,望尽天涯路”的开阔眼界,登高望远,明察路径,明确目标与方向。功夫不负有心人,终究会有众里寻他千百度,蓦然回首,办法即在灯火阑珊处的通透境界。

抓推进,就是要解决好“怎么成”的问题。行胜于言。再好的蓝图,不抓推进也难以实现。幸福是奋斗出来的,事业是实干出来的。只有真抓实干,才能把梦想变为现实。有了好的思路,就要下功夫抓具体、具体抓,明确时间表、路线图,细化任务责任,实行清单化管理,扎扎实实推进工作。要着力抓重点,找准影响全盘工作的关键问题,科学统筹,精准施策,集中精力、集中资源、集中政策打好攻坚战,以重点突破带动整体提升。尤其要冷静面对眼前的难题,把解决难题作为工作突破的机遇,不回避矛盾、不推诿责任,以打下“拦路虎”的气概,以一种冲劲、一种拼劲,突破重点、难点,形成亮点、特点,实现工作的大突破、大提升。要着力抓进度,无论是决战脱贫攻坚,还是决胜全面建成小康社会,无论是推进跨越发展,还是促进转型发展,每一项工作都等不起、拖不起,必须以只争朝夕、时不我待的精神抓推进,往前赶。做任何事情都不能满足于一般化、不能习惯于按部就班、不能安心于得过且过,要始终坚持更高标准、更高要求,以求真务实、追求卓越的精神,又好又快推进各项工作。要着力抓协调,学会“弹钢琴”,抓好统筹兼顾,加强协调沟通,联动各方职能,排除一切阻力,及时研究解决瓶颈制约问题,充分调动多方面的积极因素,为工作推进创造有利条件,确保各项工作有力有序有效实施,以最大合力创造一流业绩。

勤督查,就是要解决好“怎么样”的问题。“一分部署,九分落实”。执行就是能力,落实就是水平。一项工作干得怎么样,落实到不到位,成效究竟如何,必须通过有效的督查来保障、来检验、来深化。要真督查,见微知著、高度负责,敢于和善于发现、解决工作中的问题,尤其要注意发现、解决那些苗头性、趋势性、典型性的问题,该纠正的要纠正,该通报的要通报,该批评的要批评,该问责的要问责,以较真较认真,以碰硬求过硬。要深督查,不浮于表面,不流于形式,下真功夫、下硬功夫、下大功夫,真正沉下去研究问题、分析问题,吃透情况,把准要害,以实实在在的督查推动各项工作做深做实。要常督查,不搞一阵风,不搞虚张声势,真正抓好经常性、持续性的督查,查找差距、鞭策后进,提出建议,也发现典型、总结推广、示范引领,以钉钉子精神推动工作落实。

成事必有其道,干事须得其法。“出思路、想办法、抓推进、勤督查”是针对云南实际做好工作的方法论。方法孕育成果。置身新时代,我们要向人民和历史交出一份合格的答卷,不仅要有好的工作作风,也要有好的工作方法。(云南日报)

## 登报作废

香格里拉市甘露生物资源有限公司,不慎遗失开户银行许可证,核准号:J7570000273001,账号169801040018515,开户行:中国农业银行迪庆藏族自治州分行营业部。

高明慧,身份证号码:53342119820811129,不慎遗失其女齐林初姆出生医学证明,证号:L530363195。

衣布定主,身份证号码:533422198312230319,不慎遗失其女伊溪初姆出生医学证明,证号:M530411789。

## 争做新时代合格党员

——保和镇预备党员及入党积极分子培训班小记

◇ 杨洪程

“听了蔡武书记的动员讲话及党校教师的专题辅导后,我加深了对党的认识,增强了‘四个意识’。我要以《党章》为镜子,严格要求自己,在思想上、行动上与习近平总书记为核心的党中央保持高度一致,争做新时代合格党员。”参加培训班的学员保和镇罗家村致富带头人余春华的话表达了全体学员的心声。

6月12日上午,为期三天的维西县保和镇预备党员及入党积极分子培训班在保和镇政府开班。保和镇党委书记紧紧围绕如何保持共产党员的先进性、纯洁性在会上做动员讲话。保和镇67名预备党员及入党积极分子参加培训。与过去相比,保和镇预备党员

和入党积极分子呈现出年轻化、知识化的特点,67名预备党员及入党积极分子年龄在35岁以下,文化程度都在初中以上,大专以上学历的预备党员和入党积极分子占近20%。

为提高办班质量,镇党委对教学内容作了精心安排,党校教师以《十九大精神解读》、《学习党章》、《习近平新时代中国特色社会主义思想》为题进行专题讲座;县委组织部干部以《基层党建固本强基》为题作专题辅导;培训班还安排学员做学习交流,并进行学习测试。

“实践没有终点,理论创新没有终点。我要进一步加强理论学习,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,向党和人民递交更加优异的答卷。”白鹤山社区党总支预备党员共产党员赵超的发言引起大家的共鸣。

近年来,维西县保和镇高度重视党员队伍建设,在认真抓好选派党员干部外出学习培训的同时,认真落实“三会一课”制度,加强党员教育培训,推进“两学一做”常态化,不断提高党员队伍的思想政治素质,充分发挥共产党员的先锋模范作用。

